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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
 

ΤΟΥ «ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ-OEΛΜΕΚ» 
 
 
ΑΡΘΡΟ 1 ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΚΑΙ ΕΔΡΑ 
 

α. Ιδρύεται Σύνδεσμoς με την επωνυμία «ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ 
ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ –ΟΕΛΜΕΚ»  Έδρα του Συνδέσμου είναι η Λευκωσία. 

 
β. Η λειτουργία του Συνδέσμου  διέπεται από τις πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού. 

 
 
ΑΡΘΡΟ 2 ΣΚΟΠΟΙ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 
Οι σκοποί για τους οποίους ιδρύεται ο Σύνδεσμος είναι οι ακόλουθοι: 

 
α. Η εξύψωση της Εκπαίδευσης της Κύπρου με τη μελέτη και την προώθηση κάθε 

φύσεως εκπαιδευτικών θεμάτων και ιδιαίτερα αυτών  που αφορούν στη διδασκαλία 
της Γαλλικής Γλώσσας στη Μέση Εκπαίδευση. 

 
β. Η δια της ΟΕΛΜΕΚ προάσπιση, βελτίωση και προώθηση των οικονομικών και 

επαγγελματικών συμφερόντων των μελών του.    
 
 
ΑΡΘΡΟ 3 ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΣΚΟΠΩΝ 
 
Για την επίτευξη των σκοπών του,  ο Σύνδεσμος : 
 

α.  Θα διοργανώνει σεμινάρια, συνέδρια, ημερίδες, εκδηλώσεις και άλλες 
δραστηριότητες για την αναβάθμιση και βελτίωση της διδασκαλίας της Γαλλικής 
Γλώσσας    στα σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης  στην Κύπρο.  

 
β. Θα αναπτύσσει προγράμματα μέσω διαδικτύου για την πληρέστερη και ταχύτερη 

ενημέρωση των μελών του Συνδέσμου επί θεμάτων που άπτονται της διδασκαλίας 
της Γαλλικής Γλώσσας    στα σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης  .  

 
γ. Θα διοργανώνει σεμινάρια, εκδηλώσεις και άλλες δραστηριότητες για την προώθηση 

της Γαλλικής Κουλτούρας και Πολιτισμού  στην Κύπρο.  
 

δ. Θα συμμετέχει σε διεθνείς, ευρωπαϊκούς και διακρατικούς οργανισμούς Καθηγητών 
Γαλλικής Γλώσσας και να εκπροσωπεί τα Μέλη του σε διεθνή συνέδρια και σεμινάρια 
που θα διοργανώνουν οι οργανισμοί αυτοί.    

 
ε. Εν γένει θα χρησιμοποιεί οιονδήποτε νόμιμο μέσο ή διαδικασία που θα κρίνουν τα 

αρμόδια όργανα του Συνδέσμου ότι εξυπηρετεί ή προάγει τους σκοπούς του 
Συνδέσμου. 
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ΑΡΘΡΟ 4 ΜΕΛΗ 
  

1. Τακτικά Μέλη του Συνδέσμου μπορούν να καταστούν  Κύπριοι πολίτες ή/και 
αλλοδαποί , καθηγητές Γαλλικής Γλώσσας που υπηρετούν  σε σχολεία Μέσης 
Εκπαίδευσης, ως μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι ή/και μόνιμοι επί δοκιμασία δημόσιοι 
υπάλληλοι ή/και υπηρετούν  ως συμβασιούχοι καθηγητές για περίοδο τουλάχιστον 
τριών (3) συνεχομένων μηνών,    ή/και που είναι αποσπασμένοι σε οιανδήποτε 
κρατική  υπηρεσία ή/και Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου ή/και σε οιονδήποτε 
ημεδαπό ή/και διεθνή οργανισμό, είναι μέλη της ΟΕΛΜΕΚ, και      αποδέχονται τους 
σκοπούς του Συνδέσμου. 
 

2. Επίτιμα Μέλη του Συνδέσμου δύνανται να καταστούν  : 
Όσοι με τη δραστηριότητά τους υπηρέτησαν στο παρελθόν και συνεχίζουν  να 
υπηρετούν  μέχρι την ανακήρυξη τους σε Επίτιμα Μέλη  παρόμοιους σκοπούς με 
αυτούς του Συνδέσμου . 
Όσα   πρόσωπα  υπήρξαν Τακτικά Μέλη του Συνδέσμου και  προσέφεραν εξαιρετικές 
υπηρεσίες στο Σύνδεσμο  και  εξακολουθούν να  υποστηρίζουν έντονα τους σκοπούς 
του Συνδέσμου. 
Η ανακήρυξη των επίτιμων μελών γίνεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, 
κατόπιν εισήγησης του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Τα επίτιμα Μέλη του Συνδέσμου  δύνανται να μετέχουν των  Γενικών . Συνελεύσεων 
του Συνδέσμου, να μετέχουν των συζητήσεων, αλλά δεν έχουν   το δικαίωμα   του 
εκλέγειν και εκλέγεσθαι στα Όργανα του Συνδέσμου 
Τα Επίτιμα Μέλη ουδεμία συνδρομή ή/και εισφορά καταβάλλουν  ή/και οικονομική 
υποχρέωση έχουν έναντι του Συνδέσμου.  

 
 
ΑΡΘΡΟ 5    ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 
Κάθε Μέλος του Συνδέσμου έχει τα ακόλουθα δικαιώματα: 
 

α. Να εκλέγει και να εκλέγεται στα Όργανα Διοίκησης του Συνδέσμου σύμφωνα με τις 
διατάξεις του καταστατικού. 

 
β. Να συμμετέχει στις Γενικές Συνελεύσεις του Συνδέσμου εφ' όσον είναι οικονομικά 

τακτοποιημένο. 
 

γ. Να απευθύνει προφορικά ή γραπτά προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου 
τις απόψεις, προτάσεις, εισηγήσεις ή παράπονά του για τις δραστηριότητες ή τις 
ενέργειες του Συνδέσμου. 

 
δ. Να πληροφορείται για τις δραστηριότητες και εκδηλώσεις του Συνδέσμου και να 

γίνεται αποδέκτης ή/και να μετέχει σε οιαδήποτε προγράμματα ή δράσεις  ήθελε 
διεξαγάγει ο Σύνδεσμος. 

                 
  

ΑΡΘΡΟ 6    ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 
 
Κάθε Μέλος του Συνδέσμου έχει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 
 

α. Να συμμορφώνεται με τις διατάξεις και πρόνοιες του παρόντος καταστατικού. 
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β. Να συμμορφώνεται με τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικού 
Συμβουλίου του  Συνδέσμου. 

 
γ. Να προωθεί με κάθε νόμιμο μέσο τους σκοπούς και επιδιώξεις του  Συνδέσμου 

 
δ. Να συμμετέχει ενεργά στις συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις, και γενικά σε κάθε 

δραστηριότητα του   Συνδέσμου 
 

ε. Να καταβάλλει τακτικά στο ταμείο του Συνδέσμου την ετήσια συνδρομή, το ύψος της 
οποίας θα καθορίζεται από καιρού εις καιρό από το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου. Νοείται ότι κάθε Μέλος δύναται να καταβάλλει την ετήσια συνδρομή 
μέσω της ΟΕΛΜΕΚ δια αποκοπής απευθείας  από το μισθό του ποσού της 
συνδρομής και κατάθεσής του στο ταμείο του Συνδέσμου.  

 
 
ΑΡΘΡΟ 7    ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 
 

α. Κάθε Μέλος του Συνδέσμου δύναται να αποχωρήσει από το Σύνδεσμο μετά από 
γραπτή αίτησή του προς το Διοικητικό Συμβούλιο. 

 
β. Μέλος του Συνδέσμου, που κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου δεν 

καταβάλλει συστηματικά την ετήσια συνδρομή  του, καλείται γραπτώς από το 
Διοικητικό Συμβούλιο να καταβάλει την καθυστερημένη συνδρομή  του μέσα σε ένα 
μήνα.  Εάν το Μέλος δεν ανταποκριθεί θετικά, τότε δύναται να διαγραφεί από το 
Μητρώο Μελών.  Μέλος που διαγράφηκε λόγω μη καταβολής της ετήσιας 
συνδρομής  του, αφού πληρώσει στο ταμείο του Συνδέσμου όλες τις καθυστερημένες 
συνδρομές του επανακτά την ιδιότητά του ως Μέλος, χωρίς να υποβάλει νέα αίτηση 
εγγραφής. 

 
γ. Μέλος του Συνδέσμου του οποίου οι δραστηριότητες, η συμπεριφορά του ή η 

διαγωγή του, είναι ασυμβίβαστη με τους σκοπούς και τις αρχές του Συνδέσμου ή 
που συστηματικά παραβαίνει τις πρόνοιες του καταστατικού ή δε συμμορφώνεται με 
τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου, 
διαγράφεται μετά από απόφαση του Δ.Σ. Νοείται ότι το Δ.Σ. οφείλει, πριν λάβει 
οποιαδήποτε απόφαση για τη διαγραφή μέλους του Συνδέσμου, να παραχωρήσει το 
δικαίωμα της προηγούμενης ακρόασης σε αυτό. Κάθε μέλος που αποβάλλεται, έχει 
το δικαίωμα να προσφύγει στην αμέσως επόμενη της διαγραφής του Τακτική Γενική 
Συνέλευση και να ζητήσει την άρση της διαγραφής του. Σε αυτή την περίπτωση 
αποφασίζει αμετάκλητα η Γενική Συνέλευση για τη διαγραφή του Μέλους. 

  
δ. Μέλος του Συνδέσμου που έπαυσε να κατέχει τα προβλεπόμενα στο Άρθρο 4 

προσόντα διαγράφεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
 
ΑΡΘΡΟ 8 ΠΟΡΟΙ 
 

α. Οι ετήσιες συνδρομές των μελών. 
 
β. Οποιεσδήποτε δωρεές, κληροδοτήματα, κληροδοσίες, έσοδα από εκδηλώσεις, 

έκτακτες εισφορές από οποιαδήποτε πηγή ή οποιοδήποτε άλλο εισόδημα το οποίο 
νόμιμα θα περιέρχεται εις πίστη  του Συνδέσμου. 
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ΑΡΘΡΟ 9  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
 

α. Τα χρήματα του Συνδέσμου θα κατατίθενται σε χρηματοπιστωτικό ίδρυμα. Η κίνηση 
των τραπεζικών λογαριασμών θα ενεργείται με την υπογραφή δύο Μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου δηλαδή του Προέδρου και του Ταμία. 

 
β. Οι πληρωμές από το Ταμείο  γίνονται   με   επιταγές. 
 
γ. Όλα τα έξοδα σε σχέση με την οικονομική  διαχείριση του Συνδέσμου, καθώς  και τα 

έξοδα τήρησης των βιβλίων όπου τηρούνται οι οικονομικοί λογαριασμοί  
καταβάλλονται από το Σύνδεσμο. 

 
 
ΑΡΘΡΟ 10 ΤΗΡΗΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ – ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΕΛΙΚΩΝ ΛΟΓ/ΜΩΝ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μεριμνά για την τήρηση των αναγκαίων βιβλίων και τη σύνταξη των 
τελικών ετήσιων οικονομικών  λογαριασμών του Συνδέσμου. Επίσης μεριμνά για την 
ετοιμασία έκθεσης των τελικών οικονομικών  λογαριασμών του έτους που λήγει την 31η 
Δεκεμβρίου,  μέσα στον πρώτο μήνα  του επόμενου χρόνου. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 11 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 
 
Τα Διοικητικά Όργανα του Συνδέσμου είναι:  

(ι) Η Γενική Συνέλευση 
(ιι) Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
 
ΑΡΘΡΟ 12 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
Η Γενική Συνέλευση των μελών είναι το ανώτατο και κυρίαρχο σώμα του Συνδέσμου και 
αποφασίζει πάνω σε όλα τα θέματα που αφορούν το Σύνδεσμο, πάντοτε όμως μέσα στα 
πλαίσια του παρόντος καταστατικού και της σχετικής Νομοθεσίας. Οι Γενικές Συνελεύσεις 
διακρίνονται σε ετήσιες και έκτακτες. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 13 ΕΤΗΣΙΑ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 

α. Ετήσια Γενική Συνέλευση 
 

ι) Η ετήσια Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιείται μέσα στο πρώτο δίμηνο κάθε 
χρόνου. 

 
ιι) Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα του 

Διοικητικού Συμβουλίου με γραπτή ειδοποίηση  προς τα Μέλη του Συνδέσμου, η 
οποία δύναται να αποστέλλεται και δια ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τουλάχιστον 
δέκα (10) ημέρες πριν την ημέρα σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης. 

 
ιιι) Η  ειδοποίηση με την οποία συγκαλείται η Γενική Συνέλευση πρέπει να καθορίζει: 

 
- Την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο της Συνέλευσης. 
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- Την ημερησία διάταξη με τα θέματα τα οποία θα συζητηθούν σε αυτή και στα 
οποία απαραίτητα, θα περιλαμβάνεται η παρουσίαση προς έγκριση και 
απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου  , του απολογισμού των 
δραστηριοτήτων του Διοικητικού Συμβουλίου για το διαρρεύσαν χρονικό 
διάστημα από την τελευταία Γενική Συνέλευση,  των λογαριασμών και της 
οικονομικής διαχείρισης και οικονομικού απολογισμού   του Συνδέσμου από 
τον Ταμία, για το διαρρεύσαν χρονικό διάστημα από την τελευταία Γενική 
Συνέλευση και την απαλλαγή αυτού. 

 
iv)  Οποιοδήποτε μέλος επιθυμεί να θέσει θέμα προς συζήτηση στη Γενική 

Συνέλευση πρέπει να ειδοποιήσει γραπτώς σχετικά το Γραμματέα, τρεις 
τουλάχιστο μέρες πριν τη Γενική Συνέλευση. 

 
β.  Έκτακτη Γενική Συνέλευση 

 
ι) Ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας του Συνδέσμου,  μετά από απόφαση  του 

Διοικητικού Συμβουλίου, οφείλουν να συγκαλέσουν Έκτακτη Γενική Συνέλευση 
για τη λήψη αποφάσεων σε  σοβαρά θέματα που αφορούν το Σύνδεσμο. 

 
ιι) Τριάντα τρία τοις εκατό (33%) συν ένα των μελών μπορεί να ζητήσει γραπτώς τη 

σύγκλιση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης για τη λήψη απόφασης επί 
συγκεκριμένων σοβαρών θεμάτων που θα πρέπει να αναγράφονται στην 
έγγραφη αίτηση σύγκλησης Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης.    

 
ιιι) Οι έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις θα συγκαλούνται από τον Πρόεδρο και  

Γραμματέα με τον ίδιο τρόπο και διαδικασία όπως οι Ετήσιες Γενικές 
Συνελεύσεις. Στην προκήρυξη της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης θα καθορίζεται 
με σαφήνεια η ημερήσια διάταξη. 

 
 
ΑΡΘΡΟ 14 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ 
 

α. Ο Πρόεδρος, ή στην απουσία του ο Αντιπρόεδρος ή στην απουσία αμφοτέρων ο 
Γραμματέας  του Διοικητικού Συμβουλίου, προεδρεύει όλων των Συνελεύσεων των 
Μελών του Συνδέσμου.  Η Γενική Συνέλευση ως κυρίαρχο όργανο του Συνδέσμου 
σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος των ανωτέρω αξιωματούχων του Συνδέσμου, 
δύναται  δια αποφάσεώς της, να διορίσει οιονδήποτε παριστάμενο στη Συνέλευση  
Μέλος ως Πρόεδρο της Συνέλευσης.    

 
β. Απαρτία αποτελούν το 50% των οικονομικά τακτοποιημένων  Μελών του Συνδέσμου 

συν ένας των παρόντων στη Συνέλευση αυτοπροσώπως. Όταν δεν υπάρχει απαρτία 
η Συνέλευση αναβάλλεται επί ημίωρο ,ακολούθως δε μετά τη μισή ώρα, θεωρείται 
ότι τελεί σε απαρτία ανεξαρτήτως των παρισταμένων μελών. 

 
γ. Απλή πλειοψηφία των παρόντων μελών είναι αρκετή για λήψη απόφασης πάνω σε 

θέματα που τέθηκαν ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης και νοουμένου ότι δεν 
αποτελούν θέματα για τα οποία χρειάζεται ειδική πλειοψηφία,  σύμφωνα με τις 
πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού. 

 
δ. Η ψηφοφορία θα διεξάγεται με ανάταση των χεριών εκτός εάν ζητηθεί να γίνει 

μυστική ψηφοφορία από 10% τουλάχιστον των παρόντων στη Συνέλευση, 
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αυτοπροσώπως μελών του Συνδέσμου. Σε περίπτωση ισοψηφίας, ο πρόεδρος της 
Συνέλευσης έχει νικώσα ψήφο, επιπρόσθετα από τη δική του. 

 
ε. Νοείται ότι για τη συμμετοχή οποιουδήποτε μέλους σε Γ.Σ. του Συνδέσμου είναι 

απαραίτητη προϋπόθεση το μέλος να έχει τακτοποιήσει τις οικονομικές του 
υποχρεώσεις προς το Σύνδεσμο. 

 
Στ. Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης ή με εντολή του ο Γραμματέας του Δ.Σ.  καταγράφει 

στο βιβλίο πρακτικών –αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων άπαντα τα θέματα τα 
οποία συζητήθηκαν κατά τη διάρκεια μίας εκάστης Γενικής Συνέλευσης, τις 
εισηγήσεις που κατατέθηκαν από τα Μέλη ως και  άπασες τις αποφάσεις που 
λήφθησαν.  

  
   
ΑΡΘΡΟ 15 ΕΚΛΟΓΕΣ 
 

α. Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου διεξάγεται με μυστική ψηφοφορία κατά τη 
διάρκεια της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης η οποία συμπίπτει με την συμπλήρωση 
δύο (2) ετών από την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου. . 

 
β. Αφού εξαντληθούν τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης,  η Τακτική Γενική Συνέλευση 

εκλέγει 3 Μέλη εκ των παρισταμένων  στη Συνέλευση ως Εφορευτική Επιτροπή, η 
οποία θα επιληφθεί της διαδικασίας διεξαγωγής εκλογών για την ανάδειξη των 
Μελών  του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
γ. Το ένα Μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής θα εκτελεί χρέη Προέδρου της και τα άλλα 

δύο θα το βοηθούν.  Τα Μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν μπορούν να είναι 
υποψήφιοι για το Διοικητικό Συμβούλιο  

 
Δ. Ο Πρόεδρος της Εφορευτικής  Επιτροπής καλεί τα παριστάμενα στη Συνέλευση 

Μέλη, να υποβάλουν αυτοπρόσωπα υποψηφιότητα ή να υποδείξουν άλλα Μέλη ως 
υποψήφια για τηΝ κατάληψη θέσης στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο.   Με τη 
συμπλήρωση του καταλόγου των υποψήφιων  και αφού ανακοινώσει στη Συνέλευση 
τον κατάλογο των υποψηφίων, δίδει στα Μέλη ψηφοδέλτια τα οποία φέρουν τη 
σφραγίδα του Συνδέσμου και την υπογραφή του Προέδρου της Εφορευτικής 
Επιτροπής.   

 
ε. Κάθε Μέλος αφού λάβει το ψηφοδέλτιο θα ψηφίσει ως ακολούθως: 

 
 Ι. Θα αναγράψει τα ονόματα επτά (7) ή λιγότερων υποψηφίων από τον κατάλογο 

των υποψηφίων τους οποίους θεωρεί ικανούς για να καταλάβουν θέση στο 
Διοικητικό Συμβούλιο. 

 
ΙΙ. Αφού ψηφίσει ο ψηφοφόρος, θα τοποθετήσει  το ψηφοδέλτιο στη σχετική κάλπη. 
 
ΙΙΙ. Ψηφοδέλτιο που δε θα φέρει την υπογραφή του Προέδρου της Εφορευτικής 

Επιτροπής ή τη σφραγίδα του "Συνδέσμου" ή θα φέρει περισσότερα ονόματα 
υποψηφίων από όσα προνοείται ανωτέρω,  ή φέρει οποιαδήποτε ένδειξη της 
ταυτότητας του ψηφοφόρου, θεωρείται άκυρο. 

 
IV. Μετά το τέλος της ψηφοφορίας, η Εφορευτική Επιτροπή αφού καταμετρήσει τους 

ψήφους που πήραν οι υποψήφιοι, ανακηρύσσει τους επτά (7)  υποψηφίους που 
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έλαβαν περισσότερες ψήφους έναντι των υπολοίπων  υποψηφίων   ως εκλεγέντα  
Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
V. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των υποψηφίων διενεργείται κλήρωση μεταξύ 

των ισοψηφούντων υποψηφίων με  μέριμνα της Εφορευτικής Επιτροπής. 
Επίσης σε περίπτωση που οι υποψήφιοι είναι όσες και οι θέσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου εκλέγονται άνευ της διεξαγωγής εκλογών άπαντες οι υποψήφιοι.     

 
VΙ. Οι υποψήφιοι που πήραν πιο λίγους ψήφους από τους υποψήφιους που έχουν 

εκλεγεί   θεωρούνται επιλαχόντες και καταγράφονται από την Εφορευτική 
Επιτροπή σε ξεχωριστό κατάλογο ως επιλαχόντες υποψήφιοι.    

 
VIΙ. Μετά το τέλος της εκλογής  των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου τα 

πεπραγμένα της εκλογής τόσο των εκλεγέντων Μελών  όσο και των επιλαχόντων 
Μελών  καταχωρούνται στο Βιβλίο Πρακτικών και υπογράφονται από τα Μέλη 
της Εφορευτικής Επιτροπής. 

 
 
 ΑΡΘΡΟ 16  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από 7 μέλη και εκλέγεται σύμφωνα με τις   
πρόνοιες του άρθρου 16. 

 
2. Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι διετής. 
 
3. Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το σώμα στο οποίο είναι εμπεπιστευμένη η όλη 

διαχείριση των υποθέσεων του Συνδέσμου. Ενεργεί όμως πάντοτε μέσα στα πλαίσια 
του παρόντος καταστατικού και των αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων. 

 
 
4. Τα εκλεγέντα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου συνέρχονται το αργότερο σε μια 

βδομάδα από την ημέρα της εκλογής τους, με ευθύνη του λαβόντος τις περισσότερες 
ψήφους Μέλους και καταρτίζεται σε σώμα εκλέγοντας τους πιο κάτω αξιωματούχους 
του: 

 
  Πρόεδρο 
  Αντιπρόεδρο 
  Γενικό Γραμματέα 
  Ταμία 

Συμβούλους 
 

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μια φορά κάθε δύο μήνες  και έκτακτα 
όταν υπάρχουν επείγοντα θέματα. 
 

6. Των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου προεδρεύει ο Πρόεδρος και σε 
περίπτωση απουσίας του ο Αντιπρόεδρος. 
 

7. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία  όταν παρευρίσκεται η πλειοψηφία 
των Μελών του, δηλαδή 4 από τα Μέλη του. 
 

8. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία των παρόντων, εκτός αν προνοείται 
διαφορετικά σε άλλο άρθρο του παρόντος καταστατικού.  Κάθε μέλος του Διοικητικού 
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Συμβουλίου κέκτηται μία ψήφο σε περίπτωση δε ισοψηφίας ο Προεδρεύων έχει τη 
νικώσα ψήφο.  
 

9. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις 
συνεχείς τακτικές συνεδριάσεις εκπίπτει του αξιώματός του.  Το αξίωμα του το 
λαμβάνει ο πρώτος επιλαχόντας ή αν δεν αποδέχεται αυτός ο δεύτερος επιλαχόντας 
κ.ο.κ.  Σε περίπτωση που δεν αποδέχονται οι επιλαχόντες, τότε το Διοικητικό 
Συμβούλιο δύναται να καλέσει για πλήρωση της κενής θέσης οιονδήποτε οικονομικά 
τακτοποιημένο μέλος του Συνδέσμου.   
 

10. Η θέση μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου καθίσταται κενή αν το μέλος : 
 

ι) παύσει να είναι μέλος του Συνδέσμου καθότι δεν κατέχει πλέον τα προσόντα να 
είναι μέλος του Συνδέσμου   

 
ιι)  παραιτηθεί από τη θέση του με έγγραφη ειδοποίηση προς τον Πρόεδρο του 

Διοικητικού Συμβουλίου 
 
ιιι) αποβιώσει ή καταστεί σωματικά ή διανοητικά ανίκανο να εκπληρώσει τα   

καθήκοντά του. 
 
 
11. Σε περίπτωση κατά την οποία παραιτηθεί η πλειοψηφία των εκλεγέντων Μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου ταυτόχρονα ή κατά διαστήματα, τότε συγκαλείται Έκτακτη 
Γενική Συνέλευση για εκλογή νέου  Διοικητικού Συμβουλίου για συμπλήρωση της 
υπόλοιπης θητείας του παραιτηθέντος Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
 
ΑΡΘΡΟ 17 ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Α. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 
 

Τα καθήκοντα του Προέδρου είναι: 
 
1. Προεδρεύει όλων των Γενικών Συνελεύσεων και των συνεδριάσεων του Διοικητικού 

Συμβουλίου των οποίων καταρτίζει και την Ημερήσια Διάταξη, την οποία ετοιμάζει ο 
Γραμματέας. 
 

2. Υπογράφει με το Γενικό Γραμματέα όλα τα εξερχόμενα έγγραφα του Συνδέσμου. 
 

3. Υπογράφει με τον ταμία όλα τα εντάλματα πληρωμής ως και τις επιταγές του 
Συνδέσμου 
 

4. Υπογράφει με το Γενικό Γραμματέα τα πρακτικά όλων των Γενικών Συνελεύσεων και 
των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

5. Συγκαλεί μαζί με τον Γενικό Γραμματέα όλες τις Γενικές Συνελεύσεις και συνεδριάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

6. Εκπροσωπεί μαζί με τον Γενικό Γραμματέα σ' όλες τις σχέσεις του με τρίτους το 
"Σύνδεσμο", εξώδικα και δικαστικά. 
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7. Συντάσσει και καταθέτει την Έκθεση Πεπραγμένων  του Διοικητικού Συμβουλίου 
ενώπιον των Εκτάκτων ή Ετήσιων Γενικών Συνελεύσεων 

 
 
Β .ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ 
 

Ο Αντιπρόεδρος βοηθά, και αναπληρώνει τον Πρόεδρο, σε περίπτωση απουσίας  ή 
κωλύματος να ασκήσει τα καθήκοντά του, σε όλο το πεδίο των αρμοδιοτήτων και 
εξουσιών που του παρέχει το παρόν Καταστατικό. 

 
 
Γ. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 
 

Τα καθήκοντα του Γενικού Γραμματέα είναι: 
 

1. Τηρεί το Βιβλίο Πρακτικών στο οποίο καταχωρεί με σαφήνεια όλα τα πρακτικά των 
Γενικών Συνελεύσεων και των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

2. Τηρεί Μητρώο Μελών το οποίο  ενημερώνει με όλα τα στοιχεία των Μελών όπως: 
αύξοντα αριθμό, ονοματεπώνυμο, ημερομηνία εισδοχής του Μέλους, το τέλος 
εγγραφής, τις συνδρομές του Μέλους, τις εισφορές του Μέλους και την ημερομηνία 
αποχώρησης του Μέλους. 
 

3. Παραλαμβάνει όλη την αλληλογραφία που απευθύνεται στο "Σύνδεσμο". 
 

4. Ετοιμάζει την ημερήσια διάταξη των Γενικών Συνελεύσεων και των συνεδριάσεων  
του Διοικητικού Συμβουλίου κατόπιν οδηγιών του Προέδρου του Συνδέσμου. 
 

5. Διεκπεραιώνει όλη την αλληλογραφία και υπογράφει όλα τα εξερχόμενα έγγραφα 
μετά του Προέδρου. 
 

6. Συγκαλεί με τον Πρόεδρο όλες τις Γενικές Συνελεύσεις και συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

7. Εκπροσωπεί, μαζί με τον Πρόεδρο σ' όλες τις σχέσεις με τρίτους το Σύνδεσμο, 
εξώδικα και δικαστικά. 
 

8. 8.Τηρεί κάθε αρχείο που είναι απαραίτητο για τη λειτουργία του Συνδέσμου. 
 
 
 Δ. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ 
 

Τα καθήκοντα του Ταμία είναι: 
 

1. Τηρεί Βιβλίο Ταμείου το οποίο ενημερώνει τακτικά με όλες τις εισπράξεις και 
πληρωμές του "Συνδέσμου". 
 

2. Τηρεί αριθμημένες αποδείξεις εισπράξεων σε διπλούν, για την είσπραξη όλων των 
χρηματικών ποσών που λαμβάνονται από το Σύνδεσμο.  Εξάλλου τηρεί αριθμημένες 
αποδείξεις πληρωμών σε διπλούν για την πληρωμή των υποχρεώσεων του 
Συνδέσμου. 
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3. Τηρεί το απαραίτητο αρχείο που αφορά τα οικονομικά θέματα του Συνδέσμου. 
 

4. Πληρώνει τις υποχρεώσεις του Συνδέσμου μετά από την υπογραφή του Προέδρου 
και μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 

5. Συντάσσει και υποβάλλει προς έγκριση τους οικονομικούς λογαριασμούς και 
καταστάσεις ως και τον οικονομικό απολογισμό του Συνδέσμου στην Ετήσια Γενική 
Συνέλευση του Συνδέσμου 
 

6. Τηρεί Βιβλίο Περιουσίας το οποίο ενημερώνει με την περιουσία του Συνδέσμου και 
με την αξία αγοράς της. 
 

7. Ευθύνεται προσωπικά για τα χρήματα και για οποιαδήποτε άλλη περιουσία που του 
είναι εμπεπιστευμένα από το Σύνδεσμο. 
 

8. Οφείλει, όπως οποιοδήποτε ποσό κατέχει υπό την ιδιότητα του Ταμία του Συνδέσμου 
και που υπερβαίνει τα €.20, να το καταθέτει άμεσα σε τραπεζικό λογαριασμό που 
τηρεί ο Σύνδεσμος. 

 
 
Ε. ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 
 

Όλοι οι Διοικητικοί Σύμβουλοι έχουν υποχρέωση να λαμβάνουν μέρος στις συνεδριάσεις 
του Διοικητικού Συμβουλίου και να υποβοηθούν, ως εκ της θέσεώς των, την εύρυθμη 
λειτουργία του Συνδέσμου και την υλοποίηση των σκοπών του.    

 
 
ΑΡΘΡΟ 18 ΕΠΙΛΥΣΗ ΠΑΡΑΠΟΝΩΝ ΜΕΛΩΝ 
 
Οποιοδήποτε μέλος έχει παράπονο για οποιοδήποτε ζήτημα τότε πρέπει να το υποβάλει 
γραπτώς στο Διοικητικό Συμβούλιο. Αν και τότε δεν ικανοποιηθεί, έχει το δικαίωμα να 
εφεσιβάλει την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στην αμέσως επόμενη Γενική 
Συνέλευση ή να ζητήσει τη σύγκλιση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης σύμφωνα με το Άρθρο 
13 (β) (ιι). 
 
 
ΑΡΘΡΟ 19 ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ 
 
Ο Σύνδεσμος  αντιπροσωπεύεται δικαστικά και εξώδικα από τον Πρόεδρο και το Γραμματέα 
του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου, το 
Σωματείο εκπροσωπεί δικαστικά και εξώδικα ο Γραμματέας αυτού και αντιστρόφως εάν 
απουσιάζει ή κωλύεται ο Γραμματέας από τον Πρόεδρο μόνο του. 
 
 
ΑΡΘΡΟ 20 ΣΦΡΑΓΙΔΑ 
 
Το Σωματείο χρησιμοποιεί σφραγίδα που φέρει τις λέξεις «ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ- ΟΕΛΜΕΚ». Ωσαύτως το έμβλημα του Σωματείου θα 
είναι το ίδιο με τη σφραγίδα του . 
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ΑΡΘΡΟ 21 ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Η τροποποίηση του παρόντος Καταστατικού διενεργείται στο πλαίσιο Ετήσιας ή Έκτακτης 
Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου υπό τους ακόλουθους όρους και περιορισμούς: 
 

α. Τα άρθρα υπ΄αριθμό 2 (Σκοποί του Συνδέσμου) και 22 (Διάλυση Συνδέσμου)    
τροποποιούνται μόνο  ως κατωτέρω προβλέπεται.   

 
β. Ουδεμία απόφαση που αφορά αλλαγή οιουδήποτε άρθρου  του Καταστατικού θα 

είναι έγκυρη εκτός εάν ληφθεί με πλειοψηφία μεγαλύτερη του 50% συν ένας των 
παρόντων σε Γενική Συνέλευση μελών.  

 
γ. Για τροποποίηση ειδικά των σκοπών του Συνδέσμου (άρθρο αρ.2)  απαιτείται η 

συναίνεση των ¾ του συνόλου των εγγεγραμμένων και οικονομικά τακτοποιημένων  
Μελών του Συνδέσμου, κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας κατά την διάρκεια Γενική 
Συνέλευσης . 

 
δ. Για τη διάλυση του Συνδέσμου (άρθρο 22) απαιτείται ομόφωνη απόφαση του 

συνόλου των εγγεγραμμένων και οικονομικά τακτοποιημένων  Μελών του 
Συνδέσμου κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας κατά την διάρκεια Γενική Συνέλευσης . 

 
 
ΑΡΘΡΟ 22 ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 
Σε περίπτωση λήψης απόφασης για διάλυση του Συνδέσμου θα τακτοποιούνται όλες οι 
εκκρεμείς υποχρεώσεις του Συνδέσμου και οποιοδήποτε αδιάθετο περιουσιακό στοιχείο θα 
διατίθεται ρευστοποιημένο στο   Ταμείο της ΟΕΛΜΕΚ 
 
 
ΑΡΘΡΟ 23 ΕΓΚΡΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Το παρόν καταστατικό που συνιστά τροποποιημένο καταστατικό του Συνδέσμου που 
συντάχθηκε και εγκρίθηκε σε ιδρυτική Συνέλευση του Συνδέσμου στις 3/4/1977  εγκρίθηκε 
από τη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου  που έγινε στις 24/1/2015 στη Λευκωσία. 
 
 
 
 
Η Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης  
 
 
 
 
 
(Υπ)___________________________ 
         ΚΥΡΙΑΚΗ ΙΩΑΚΕΙΜ-ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ 


